

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debreceen, József királyi herceg-utca 1.
(Bika-bérfház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSÁG

Előfizetési ár: havonta 12.50 pengő,
negyedévre 37.50 pengő. Egyes szám
ára hétköznap 60, vasárnap 90 fillér.

A napraforgó

Írta: FARAGHO GÁBOR
közellátásügyi miniszter.

1941 június 21-én kitört a német-orosz háború. Moszkvában voltam és a magyar követséggel, melyet a budapesti orosz követséggel kieserítették utaztunk hazafelé a Kaukázuson, Törökországon keresztül.

Mi tagadás: a lelünk nagyon fel volt zaklatva. Minden okunk meg volt rá. Maga a hadüzenet vérese, a német-orosz határszéli városok, nagyobb vasúti gócpontok bombázásának híre, de elsősorban az aggodalom, melyet kis országunk jövő sorsa iránt éreztünk. Miért kellett nekünk háborúba keverednünk a hatalmas Szovjetunióval? Mindaddig nem ismertünk olyan okot, mely megmagyarázta volna a két ország közötti háború szükségességét. Mi lesz ennek a vége? Elkezdeni könnyű, de hova fog ez vezetni? Csupa aggodalom és szomorúság voltunk.

Valahol a Don mentén jártunk. Egyszer csak valaki elküldte magát: Nézzétek csak!

Mindenki a robozó vonat ablakainál termett és felejtetetlen látványt táruult elénk.

Közvetlen a vasútvonal mentén s ameddig a szem ellátott csupa napraforgó!

Egyenes, szinte mérnöki műszerezéssel kimért és beosztott sorokban, egyenlő szárvastagságú, magasságú napraforgó! A virágzás teljes pompázatában. A virágok annyira egyformák, hogy a tányérok között egyetlen egy sem volt, amelyik egy em-re nagyobb vagy kisebb lett volna, mint a másik. A színüket az Égi Mester olyanra festette, hogy felüldültünk. És csodálatosképpen az arcát mindegyik felénk fordította és ránk mosolygott.

Végre egy kis örömhöz is jutottunk.

Határozottan megnyugtatót bennünk ez a kép!

Ha a nyáron ilyet látnék ismét — én megnyugodnék. Igaz, hogy a mostani megnyugvás mást jelentene, mint akkor, mert most sokkal hétköznapibb és gyakorlatiasabb gondolatokat váltana ki belőlem. Azt, hogy az ország népe el lesz látva zsiradékkal.

Igen nagy kérdés ez a jövőre. De elérhető. És el is kell érniük!

Kezünk talán lesz, ha megdolgozunk érte és pótoljuk az elmaradt őszi vetést tengerivel, árpával, kölessel. De a zsirt csak olajjal tudjuk helyettesíteni. Kifűző eldel a burgonya magában is, de jobb olajjal.

És táplálóból. Aki dolgozik, annak zsiradéka is szüksége van.

Sörtésállományunkat a háború úgyszólván teljesen kiirtotta, aml kevés megmaradt, azt sem szabad vágásra ítélni, mert kell az utánpótlásra, tenyésztésre.

Vessünk tehát minél több napraforgót. A földművelési kormányzatot kértük, hogy az eddig megállapított 7%-on felül kötelezze a gazdákat olajos magvú növények termesztésére és hogy a termesztési kötelezettséget a 15 kat. holdnál kisebb területekre is terjessze ki. Ezt a rendelkezést lelkiismeretesen végre kell hajtani és a végrehajtást ellenőrizni fogjuk.

Minden családnak a saját szükségletét sokszor meghaladó olajat kell előállítania, hogy legyen a

Königsberg elesett — Tolbuchin csapatai benyomultak Bécsbe

Vágújhely körzetében a 24. magyar gyaloghadosztály teljes fegyverzetével átállt a szovjet csapatokhoz

A szövetségesek már közelebb vannak Berlinhez, mint a Rajnához

Moszkva, április 8. (MTI) A Szovjet Tudósító Iroda április 7-i hadműveleti jelentése:

Csapatunk a Kárpátok övezetében elfoglalták Nove Mesto nad Vahom (Vágújhely) várost és több mint 50 más helységet. Ebben a körzetben teljes fegyverzetével átállt csapatainkhoz a 24. magyar gyaloghadosztály meglévő emberállománya, élén Muzsony vezérezredessel, hadosztályparancsnokkal és egész törzskaralval.

Bécs körzetében a 3. ukrainai arcvonalunk csapatai folytatva támadásukat, elfoglalták Moding, Klosterneuburg városokat és Bécsből északnyugatra kijutottak a Dunához.

A Balatonról délnyugatra az arcvonal csapatai a bolgár hadsereg kötelékével együttműködve elfoglalták Jakovec (Csáktornya) várost, fontos vasúti gócpontot.

Az arcvonal csapatai az április 6-án vívott harcok során foglyul ejtették az ellenség több mint 3600 katonáját és tisztjét és zsákmányoltak 11 repülőgépet, 22 harcokcsit, 78 tábortárgyat, 127 géppuskát. A hadszíntér többi szakaszán felderítő tevékenység és több ponton helyi jellegű harcok folytak. Április 6-án az egész arcvonalon megromogtunk, illetve megsemmisítettünk 28 német harcokcsit és rohamlőveget. Légi harcokban és légharító ágyúink tüzevel lelőtük az ellenség 14 repülőgépét.

Moszkva, április 9. (MTI) A Szovjet Tudósító Iroda április 8-i hadműveleti jelentéséből:

Csapatunk ma megkezdte Kelet-Poroszország fővárosának, a körülzárt Königsberg városát és erődjének ostromát. A 2. beloru-

sziai arcvonalunk csapatai egy napos heves harcban északnyugatról támadva átlörték a város külső erődítési övezetét. Az arcvonal csapatai támadásuk első napján birtokbavették a város több kerületét, elfoglalták a főpályaudvart, a Königsbergi kikötőt és a Pregelen átkelvére elfoglaltak egy északi kerületet, ahol egyesültek a Königsberg ellen északnyugatról támadó csapatokkal. Az arcvonal csapatai egy napos harc után több mint 15.000 német katonát és tisztet ejtettek foglyul.

Breslau körzetében a körülzárt ellenséges harcosok megsemmisítésére irányuló harcok tovább folytak.

A 2. ukrainai arcvonalunk csapatai Bratislavától (Pozsonytól) északkeletre és északra folytatták támadásukat és Csehszlovákia területén elfoglaltak több mint 60 helységet. Az arcvonal csapatai ezzel egyidejűleg Bratislavától északnyugatra átkeltek a Morava (Morva) és a Duna folyókra, ahol hídfőállást létesítettek. A hídfőállás kiszélesítésére irányuló harcok folyamatban vannak. Az arcvonal csapatai április 7-én több mint 10.300 ellenséges katonát és tisztet ejtettek foglyul.

Bécs körzetében csapataink benyomultak a városba, ahol elfoglaltak több hadianyag-arsenált, birtokukba vették a Súd- és Westbahnhofot. A szovjet erők 5 kilométerre közelítették meg a központi városházát. A Bécsből nyugatra fekvő Neulengberge benyomultak, amely közelebb fekszik St. Pöltenhez, mint Bécshez. Az arcvonal csapatai nagymennyiségű hadizsákmányt ejtettek és 7000 foglyot ejtettek.

Tolbuchin marsall kiáltványa Bécs lakóihoz

London, április 9. (MTI) Tolbuchin marsall kiáltványt intézett Bécs lakóihoz, melynek főbb pontjai a következők:

A vörös hadsereg a német betolakodók, nem pedig Ausztria ellen harcol. A Szovjet-Uniónak nem szándéka osztrák területeket magához ragadni, vagy meg-

váltogatni az ország társadalmi rendjét. A Szovjet-Unió szilárdan kitart az Ausztria függetlenségét kimondó szövetséges nyilatkozat mellett. Bécs lakói felhívjuk, segítsék a vörös hadsereget, ne hagyják elhurcolni magukat, akadályozzák meg a németeket

munkásságnak és ellátatlanoknak is elegendő. Ne felejtse el a gazdákat, hogy csak így kaphat ruházati és ipari cikkeket és egyéb elengedhetetlen szolgáltatásokat, ha ő gondoskodik azokról, akik géretek dolgoznak.

A napraforgó vetése eszedékesé vált. Igen igénytelen növény és a magyar földmunkás ember jól érti a tenyésztését. A földet csak meg kell egy kicsit kapálni, még a

szántatlan talajt is elbíri. A szárazságot jól bírja, sok munkát nem követel, a föld minőségében nem válogatós. Csupa előnyös tulajdonságok s amellett termelése is kifűző.

De mindezek fölött áll, hogy elengedhetetlenül szükséges és egyenesen pótolhatatlan.

El kell tehát érniük mindenáron, hogy a Don-menti megnyugtató képet a magunk országában

abban, hogy épületeiket romba döntésük és ipari felszerelést,

magukkal.

Bréma, Hannover és Stuttgart előtt

A szövetségesek elfoglalták Göttingent

London, április 9. (MTI) A szövetséges haderők északon felzárkóznak Brémához és Hannoverhez, délen pedig Stuttgarthoz és Schweinfurthoz. Zuften elesett és a szövetségesek benyomultak Gelsenkirchenbe. A szövetségesek ma már közelebb járnak Berlinhez, mint a Rajnához. Az egyik körzetben, Gotha közelében alig 300 km. választja el a szövetségeseket az orosz csapatoktól.

Az arcvonal balszárnyán kedvezően halad az offenzíva Hollandia területén, ahol a szövetségesek légi úton szállított gyalogságot tesznek földre. A kanadai csapatok dél felől törnek előre és máris rádióirintkeztetést létesítettek az északon harcoló kötelékekkel. Vasárnap az amerikai élkötelékek 25 km-re voltak a Züider Zeetól. Zuften tegnap négy nappal harc után elesett.

A Hollandiában rekedt német haderők egészét az a veszély fenyegeti, hogy bármely pillanatban elzárják őket Németország többi részétől. Az Ems és a Weser között az ellenség szintén veszélyes helyzetben van. A 7. brit páncélos hadosztály a legutóbbi 48 óra alatt 130 km-t hőmpöly-

gőt előre és elérte Brémát. Az élkötelékek ma reggel két óra gyalogútra voltak Németország második legnagyobb kikötőjétől. Tegnap este már brit ágyútűz zúdult Brémára. Távolabb délre Hannoverert fenyegetik a városból 12 km-re álló brit csapatok. Az amerikaiak még néhány ponton átkeltek a Weseren és ellenállás nélkül elfoglalták az egyeteméről híres Göttingent. Szövetséges kére kerít 15.000 sebesült német katonát, akiket egy göttingeni kórházban ápoltak. A rubri te repzárkba a 9. hadsereg kötelékei behatoltak Gelsenkirchenbe és elérték Dortmundot.

Patton tábornok csapatai folytatták thüringiai előnyomulását. A 7. hadsereg ismét előbbre tört Bajorországba. Würzburgnál előnyomulva az angolok 50 km-re közelítették meg Nürnberget. A front déli végénél az 1. francia hadsereg még keményebben szorongatja Stuttgartot. A város rádióállomása máris De laire de Tassigny tábornok csapatainak kezén van. Karlsruhe-tól 25 km-re délkeletre Pforzheimt elfoglalták a franciák.

Szovjet közíró cikke Németország agóniájáról

Moszkva, április 8. (MTI) Ilja Ehrenburg a »Pravda«-ban megjelent cikkében Németország összeomlásáról többek között a következőket írja:

»Németország agóniájában van valami visszataszító. A dögvészen lévő vén boszorkány szemérmellenül kelteti magát. A Német Tudósító Iroda minap a következőket közölte: »A legutóbbi hét folyamán semmiféle szenzációs esemény nem történt. A német hadvezetőség a helyzet ura.« Vajon milyen érzéssel hallgatják ezt a németek? Tudják-e, hogy Hitler nap-nap után legalább tíz várost veszít. Szenzációs esemény nem történt. Persze, ha-

csak nem számítjuk szenzációsnak Németország agóniáját. Semmi lényeges nem történt, haesami nem számítjuk lényegesnek azt, hogy Németország elvesztette a Ruhr-medencét, a magyarországi közalapvidéket, Szlovákiát, Mannheimot, Frankfurtot és sok mindent egybe. A német rádióállások üvöltik, hogy az amerikaiaknak rengeteg véráldozatba kerül minden méternyi német föld meghódítása. A valóság pedig az, hogy a lepedőktől, abroszoktól és szabódtól fehérek a német városok. A szovjet ágyúk döngése elhallatszik Berlinbe. Hitler a levegőben, tengeren és a földön elvesztette a háborút. Ezért a föld alatt illegitimitásban akar tovább harcolni. Felismerte végre valahára, hogy hadserege nyílt harcban elvesztett és ezért arra uszítja a németeket, hogy »rém-sarkasokként« gyilkoljanak tovább. Eppen ezért nem elég Németországot legyőzni, Németországot ártalmatlanná kell tenni.

is láthassuk.

Nem kell nekünk olyan nagy tábla, hogy a gyorsvonat félórán fússon mellette, elég ha a föld-reform folytán jó kezekbe került kis birtokok tüzdelik tele a tájat aranyárga foltokkal, az is elfelejtett velünk gondjaink egy részét, ha a magyar Alföld síkságáról mosolyog felénk!

De mosolyogjon, hogy mi is vele mosolyoghassunk!

Németország teljes aranytartaléka a szövetségesek kezére került

London, április 8. Az amerikai 8. hadsereg Gotha mellett hatalmas készpénz- és aranykészletet zsákmányolt. A Német Nemzeti Bank a kincsek őrzésére hátrahagyott tisztviselői elmondották, hogy a bányában van Német-

Az angliai Magyar

Moszkva, április 8. (MTI) Az angliai Magyar Tanács Károlyi Mihály elnöke alatt Magyarország területének teljes felszabadítása alkalmával nyilatkozatot tett közzé és többek között ezeket mondja

Minden magyar embert öröm és hála érzése tölt el azzal kapcsolatban, hogy a diadalmas vörös hadsereg az utolsó németet és az utolsó magyar fasisztát is elűzte Magyarországról területéről. Az egész magyar nép kész legfőbb feladatainak elvégzésére minden erejét összpontosítani. A

ország teljes aranytartaléka, száz száz tonnányi arany. Ezt eddig még nem lehetett ellenőrizni, mert a raklárul használt bánya bejáratát a németek eltorlaszolták. Hatalmas papírpénzkészlet került a szövetségesek kezére.

Tanács nyilatkozata

magyarok elsősorban aktív módon akarják kivenni részüket a németek elleni küzdelemből és minden erejükkel hozzá akarnak járulni a fasiszmus elpusztításához. A magyar nép megengedhetetlen elkövetéssel látott hozzá második feladatának megoldásához, hogy odaadó munkával újjáépítse az országot. Minden magyar ember meg van győződve arról, hogy a magyar nép ereje, tehetsége és akarata meg fogja teremteni az új, boldog és demokratikus Magyarországot.

Feltárják a budai áldozatok tömegsírjait

Budapest, április 9. A nyilasok néhányhetes budai rémuralmának egyik legsötétebb, legvéresebb rémtettéről rántotta le a leplet a második kerület politikai rendőrsége. A nyilas gaztettek felgöngyölítése során megállapításra nyert, hogy Budán számos olyan tömegsír van, melyek az áldozatok százait takarják. Az első ilyen tömegsír a Maros-utcai zsidó kórház kertjében van, a második a Városmajor-utcai Bíró Dánielről elnevezett szanatórium mellett fekszik, a harmadik a Németvölgyi-út 5. szám alatt és végül a Radelzky-laktanya melletti területen hantolták el azokat a szerencsétlen áldozatokat, akik a Szálasi kormányzat

áldozataivá váltak. A nyomozás során megállapításra nyert, hogy a Maros-utcai és a Bíró Dániel-féle szanatórium minden betegét, orvosi és ápoló személyzetét kiirtották, de mellette végzetek áldozataikkal a nyilasok, megásatták velük, hogy hatalmas tömegsír, majd mezíttelenre vetkőztették őket és azután egyenként lökték agyon a szerencsétleneket.

A vallomásokból az is kiderül, hogy kétféle csecesemő is fekszik a tömegsírban. A rendőrség befejezte a nyomozást és most elrendelte a sírok feltárását, a holttestek exhumálását, hogy megállapítsák az áldozatok neveit és számát.

Megindul a rendes vasúti áruforgalom

A kereskedelem- és közlekedésiügyi miniszter a napokban leiratot intézett az ország valamennyi kereskedelmi és iparkamarájához és közölte, hogy rövidesen megindulhat a polgári vasúti teherforgalom az ország egész területén, természetesen valamivel szűkebb keretek között, mint korábban.

A miniszter erre való utalással felhívta a kamarákat: jelentsék, hogy a kereskedők milyen árucikkeket, milyen mennyiségben,

honnan, hová és milyen időközökben akarnak elszállítani. A kamarák a kereskedők bejelentései alapján most gyűjtik össze ezeket az adatokat és egymásután, esetleg naponként felterjesztik a miniszterhez az anyagot. A kereskedelmi miniszterium ezután a rendelkezésre álló szállítási lehetőségek mértéke szerint gondoskodik arról, hogy a bejelentett és továbbításra váró árucikkeket minél előbb el lehessen szállítani.

Megalakult az „Ígazságügyi Alkalmazottak Szakszervezete“

Az igazságügyi alkalmazottai az itélőtáblán hétfőn délelőtt alakították meg szabad szakszervezetüket.

A szakszervezeti tanácsot Lada Ferenc kiküldött képviselte, aki beszédében az összefogás szükségességét és előnyeit fejtegette.

Az ötös kijelölt bizottság javaslatára alapján a tisztikart a következőképpen választotta meg:

Elnök: dr. Deák Gyula járásbíró. Ügyvezető alelnök: Berki Géza itélőtáblai segédhivatali főigazgató. Titkár: dr. Borbély Sándor törvényszéki jegyző. Pénztáros: Podor András itélőtáblai irodaségétiszt. Pénztári ellenőrök: Gebényes Sebess Antal telekkönyvvezető és Romhányi Kálmán irodaségétiszt. Jegyző: Jászberényi János irodaségétiszt. Ház-

nagy: Szabó Zsigmond itélőtáblai szakáltiszt. Választmányi tagok: Bírák részéről dr. Tóth Kálmán, dr. Uray Iván, dr. Szilágyi Béla, dr. Fejes István és dr. Böszörményi Imre. Fogalmazók részéről dr. Györfly Tibor és dr. Nemes Barnabás. A tisztviselők és telekkönyvvezetők részéről Tömörly Gyula, Barry József, Tihanyi Vilma, Balogh Endre, Bolgár Demeter, Bende Gusztáv, Szabó Lajos, Bujdosó Gábor és Gaál Ella.

Az altisztek és fogházörök részéről Pethő Sándor, Karácsony József, Rácz József és Bodnár Mihály.

A csoportot a szakszervezeti tanácsban dr. Deák Gyula elnök és Berki Géza ügyvezető alelnök képviseli.

Megszervezik a vármegyei rendőrséget

A belügyminiszter Hajdú vármegyében elrendelte a vármegyei rendőrség megszervezését. A szervezéssel kapcsolatban úgy a megyei városok, mint a járások rendőrsége dr. Szilágyi József debreceni főkapitány hatáskörébe fog tartozni. A megyei rendőrség politikai osztályainak megszervezésével dr. Benkő Károly

rendőrtanácsost, a debreceni rendőrség politikai osztályának vezetőjét bízza meg a miniszter, aki Garai Miklós detektívfelügyelővel a napokban megkezdte a szervezés munkáját. A vármegyei rendőrség bünyügyi osztályainak megszervezésével a belügyminiszter dr. Kárpáti Lászlót bízza meg, aki rendőrfogalmazóból rendőrkapitánnyá léptetett elő.

VAGYONMENTŐ Bádógos-u. 1.

Legújabb

Moszkva, április 9. Sztálin maraslai ma este napiparancsban közölte, hogy a Vörös Hadsereg csapatai elfoglalták Königsberget. Tolbuchin tábornagy csapatai benyomultak Bécsbe. Elfoglalták a három legfontosabb vasúti állomást s jelenleg 1 kilométerre állanak a város központjától.

London, április 9. A 9. amerikai hadsereg csapatai elfoglalták Essent s ennek során a szövetségesek birtokába került a híres Krupp-művek, a világ legnagyobb fegyvergyára.

Amerikai csapatok elfoglalták Gelsekirchent. A szövetséges seregek mindössze 5 kilométerre állnak Hannoverától.

A csehszlovák kormány programja

London, április 9. (MTI) A szlovák nemzeti tanács tegnapi ülésén Firlinger, az új csehszlovák kormány miniszterelnöke beszédet mondott. A kormány programjáról szólva többek között kijelentette, hogy a csehszlovák kormány szoros együttműködésben akar dolgozni a szlovák nemzeti tanáccsal, az újonnan felállítandó csehszlovák haderő keretein belül szlovák alakulatokat fognak felállítani.

Rendelet a munkakerülőkhöz

Végh Dezső h. polgármester beható megbeszélést folytatott a közellátásügyi miniszterrel, aki közölte vele, hogy teljes mértékben helyesli azt a felfogást, hogy a közveszélyes munkakerülőket Internálják és így kényszerítsék őket munkára. Kijelentette a miniszter, hogy rendelet tervezetet dolgozott ki, mely a legközelebbi minisztertanács elé kerül. Ennek a rendeletnek a szelleme teljes mértékben fedl azt a felfogást, hogy a munkából mindenkinek ki kell vennie a részét, munkanélküli senki sem élhet az országban. A rendelet kimondja, hogy akik a társadalomban nem akarnak hasznos munkát végezni, azok ellen a legdrágább szigorral járnak el.

A debreceni rendőrség őrizetbe vette Balogh Sándor volt polgármester-helyettesét és Vajthó Lajos pénzügyigazgatót

A debreceni rendőrség politikai osztályára előállították dr. Balogh Sándor polgármester-helyettesét és dr. Vajthó Lajos pénzügyigazgatót, akik néhány hete Budáról tértek haza Debrecenbe.

A feljelentések szerint mindketten felesküdték Szálasi-ra és a fasiszta rezsim kiszolgálói voltak vezető állásban. A rendőrség megindította a vizsgálatot s annak lefolytatásáig őrizetbe vette dr. Balogh Sándort és dr. Vajthó Lajost.

Gyászrovat

Dr. Gergely Sándorné született Kalmár Éva, a tragikusan elhunyt fiatalasszony temetése ez évi április hó 11-én, szerdán délután 3 órakor a diszravatalozóból a katolikus gyászszertartás szerint történik.

Özv. Kiss Ernőné szül. Csillag Johanna pü. számtanácsos özvegye 87 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Köztemető diszravatalozó terméből. Laktás: Kút-u. 12. Gyászolják: dr. Grigásky Lajos és Iváncsik László családjaikkal, valamint kiterjedt rokonsága. Dankó temetkezés.

A MADISZ nyelvtanfolyama ma megkezdődik a következő sorrendben: hétfőn, csütörtökön orosz, kedden, pénteken angol, szerdán szombaton francia. Az órák mindennap 14.30-17.30-ig tartanak a református Kollégium épületében. A tanfolyam pénteken délután angol órával kezdődik. Új jelentkezők felvétele a helyszínen történik.

Juhász Géza: Vigyáznunk kell, hogy senki éket ne verhessen a parasztok, munkások és értelmiségiek közé

Mezőkeresztesen és Mezőkövesden vasárnap tartották a demokratikus pártok képviselői a környező falvak lakossága részvételével nagy és lelkes tömeges jelenlétben tájékoztató négygyűlést.

Juhász Géza dr. tankerületi főigazgató a Független Kisgazda Párt képviseletében szólt föl. Hangsúlyozta, hogy a földbirtokelosztás eddigi módját sürgősen meg kell változtatni, mert ez a rendszer a reakció melegágya volt. Az úri Magyarország helyett föl kell építeni a népi Magyarországot s ebben a munkában az összes pártok együttműködnek. Vigyáznunk kell, hogy a dolgozó parasztok, munkások és értelmiségiek közé senki éket ne verhessen. A régi kisgazdák tapasztalataikkal is, felszerelésükkel is legyenek az új birtokosok segítségére, hogy haladéktalanul meginduljon a termelő munka, mert ettől függ az ország jövő évi ellátása.

Farkas Mihály, a Magyar Kommunista Párt központi bizottságának tagja arról tájékoztatta a négygyűlést, hogy utasították a munkásságot, akár túlórázással is gondoskodjék mezőgazdasági

szerszámok készítéséről, hogy fönnakadás ne támadjon a föld megmunkálásában.

Rónai Sándor, a Szociáldemokrata Párt szónokája statisztikai adatokkal igazolta a földreform elodázhatatlanságát. Nánási László a Nemzeti Parasztpárt központi vezetőségének tagja a mezőkövesdi nincsteleneket búzítottotta, hogy mivel a határban nem áll rendelkezésre elég föld, menjenek át a Dunántúlra, akármilyen nehéz is a szülőföldtől elszakadni.

A pártok képviselői meggyőződtek róla, hogy a földigénylés is, a birtokbalehelyezés is kellő ütemben folyik s az új gazdák már mindenütt megkezdtek a munkát.

PÁRTÉLET

A Független Kisgazda Párt ifjúsága politikai szemináriumának keretében ma délután 4 órakor fontos értekezletet tart, melyre a párt ifjú tagjait és a városi párti ifjúságát ezúton hívja meg.

*
Rokkant nyomdászok figyelmébe! Segélykifizetés szerdán reggel 8-10 óráig Apafi-utca 16. szám alatt.

RENDŐRSÉGI HIREK

Trágya között szállított 50 kg szalonnát és 18 kg sötét Biri Ferenc Bajnok-utca 19. szám alatti lakos. Mivel az a gyamu merült fel, hogy feketézésre szállította a szalonnát és sötét, elkobozták a szekérről és Bajnokot előállították a rendőrségre.

Megszökött a debreceni ügyészség fogdájából Szöllőssy István, a népbírósgy által feyházra ítélt fiatalok harminceszoros nyilas gyilkos. Kézrekerítésére a rendőrség megindította a nyomozást.

ÍRÓGÉPET,
irodagépet, KELLÉKET
VESZ HURAY, Kossuth u. 39

FIGYELEM!
uri és hölgyfodrász üzletemet a régi helyen ismét megnyitottam. Kérem a tisztelt vendégeim további partfogását.
Tisztelettel:
SÁRY ISTVÁN
Kálvin-tér 5.

Szappannak való zsíradékot, faggyút, olajat veszek!
Salgó szappanüzem
Ajánlatokat Adorján László céghez Ferenc József-út 83. sz. udvarban.

VERJE KI!
A lejből, hogy manapság ne lehessen jól venni
VERJE BE!
A lejbé, hogy férfi-, nőiruhát, szőnyegét és méter árut legjobban KRAUSZ ERNŐNÉL adhat el
PIAC-U. 7.

Magas árat fizet férfi-, nőiruháért, mindenféle méter áruért, rövid áruért
Ádám és Vas
Csapó-utca 30. (üzlet)

Stassik Lajos
ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ MESTER ÜZLETÉT PIAC-U. 56. (MEGYEHÁZA MELLETT) TOVÁBB FOLYTATJA. VESZÉK ARANYTÁR ÉZÜSTÖT, BRILLIÁNSAT, ÓRÁT LEGMAGASABB ÁRBAN.

Új szövetet, selymet, vásznat, magas áron veszünk.
Hatvan-u. 6. **TEXTIL ÜZLET**

VESZÉK, ELADOK
használt bútorokat, rekamlét, foteleket, zongorát, nemes és más szőnyegot, férfi és nő ruhát, írógépet, varrógépet, gramofonlemezeket. Vörösmarty-utca 12., volt Király-, Rákosi Jóné-utcaiból nyílik.
Mezei Gyula

VESZÉK
porszívót, villanymotort, varrógépet, parketgépet és mindennemű műszaki cikket.
BLEIER MŰSZAKI ÜZLET,
Kálvin-tér 2. szám

Kostya Erzsébet
ékszerüzlete és műhelye megnyílt. Javítást vállalok. Órát, aranyat veszek. Piac-u. 28.

Eladó
7 gépből álló fagyalt tölcser sütő berendezés, 2 tip-top cserépkályha. **MARX**

KABÁTOK KOSZTÜMÖK izléses kivitelben
MÓZSIK LÁSZLÓ női divattermében **Vár-u. 4.**

Debrecen zászlót adott az elvonuló honvéddadosztálynak

Lelkes megnyilatkozások a Honvédnapon

Vasárnap Honvédnapon volt Debrecenben, amelynek keretében megajánlották át a búcsúzó 6. hadosztálynak a város által felajánlott zászlót. Lelkes megnyilatkozások hangzottak el az ünnepélyen, mely a Kossuth-szobornál kezdődött. Ide vonult fel a hadosztály és a polgári társadalom nagy számmal. Megjelent Öry István főispán, Szabó Kálmán polgármester, Szendrey Sándor és Végh Dezső alpolgármesterek, valamint az egész városi tanács, Köváry alezredes, kög. parancsnok, Jánossy Ferenc tábori lelkész, min. o. tanácsos.

Pont 9 órakor felharsant a Himnusz. Székely László vezérkari ezredes ellépett a feszes vilgázás állásban felsorakozott századok arcáéle előtt. Székely ezredes melegen üdvözölte a szovjet katonai hatóság részéről megjelent Kuznecov őrnagyot.

Szabó Kálmán polgármester lépett az emelvényre, mely előtt két díszbeöltözött városi hajdú tartotta az átadandó zászlót. A polgármester hatóság beszédében a város közönsége nevében köszöntötte az elvonuló hadosztály minden egyes tagját:

— Ha volt idő, mikor a szabadságért kellett küzdenie a magyar katonának, úgy ez az az óra. Vértünk hullásával kell lemosnunk azt a szegycint, amit a néciarájt kormányok a nemzetre kentek. Debrecen zászlót ad katonáinak. Szegényes ez a zászló, de a hozzáfűződő érzés gazdag. Új zászló, új jelszó: világszabadság. Egy szebb, becsületesebb, demokratikus Magyarországgá küzdötök e zászló alatt. Kívánjuk, térjete vissza egészségesen, győzelmesen. Éljen a magyar nép nemzeti hadserege!

Lelkes eljenzés követte a polgármester szavait. Ezután Jónás József alezredes díszkísérettel a Himnusz hangjai mellett vette át a zászlót.

Székely László ezredes mon-

dott aztán magasröptű beszédet.

— Új jelkép az átadott zászló — mondotta többek között. — Színe közl a piros azonos a hatalmas Szovjetunió színével. Testvéri barátságban, váll-váll mellett végrehajtandó küzdelemben veszünk részt diadalmas felszabadító hadseregével. A fehér szín azt jelenti, hogy tisztára kell mosnunk a magyar becsületet a zöld szín jelzi a reménységet, hogy felépítjük és megvédjük a demokratikus független Magyarországot. Megindult szívvel és lélekkel mondom köszönetet Debrecen város közönségének. Ti pedig — fordult katonáihoz — fogadjátok becsülettel és hűséggel. Emeljétek magasra e zászlót és szolgáljatok rá arra a bizalomra, melyet a győzelmes vörös hadsereg annak nagy főparancsnoka, Sztálin marsall és a magyar nép előlegezett számotokra. Most búcsút veszünk Debrecen városától. Bizunk benne, hogy a szavak után a tettek következnek, segítsen ehhez a magyarok Istene. (Éljenzés és és taps.)

Dujcsik József örvezető talpraesett beszédében tett fogadalmat, hogy becsületet szereznek ennek a zászlónak, melyet elsőnek kapott az új népi hadsereg és nagy elszántsággal indulnak a fasizmus elleni harcba.

Díszmenet zárta be az ünnepélyt.

Dél előtt a színházban honvédnappal volt zsúfolt nézőtér előtt. A gazdag műsorban szerepeltek Somorjai Ferenc hadnagy, Szalka Ágoston karp. őrmester, Bakó Ferenc szakaszvezető, Gasparik Béla, Solti István, Mikó Béla honvédek, Genesi Sári, Kompolti Györgyi operacékesnő, Domahidi Szabó László és Vári-Weinstock Miklós operacékesek, Szigethy Gyula vezényletével a honvéd női énekkar, a MÁV műhelytelep énekara, a honvédszavalókórus, Ujfalussy József és Pajor István.

Költözik a kormány Budapestre

A kormány néhány nap óta részletekben már Budapestre költözött. A tulajdoni része a minisztériumoknak, a személyzetnek, tisztviselői karnak, irattáraknak most csomagol. A pénzügyi palota elő sok vagont állítottak ki és serényen hordták le az iratsomókat, felszereléseket és — az idők jele — lisztes zsákokat. Tudják, hogy Budapestben nem lesz könnyű az élet, aki csak

tehet, vásárolt egy kis élelmiszert, hogy legalább az első napokban ne kelljen éhessen dolgozók. Az élelmiszer megszerzése az ujonnan felmenőknek folyamatosan történik.

A kormány kedden végleg felköltözik és csak egy-két kirendeltség marad itt, hogy néhány hét alatt minden ügyet elintézzen és befejezen, ami Debrecenhez köti az ügyvitelt.

Vásáry Miklós lett a Debreceni Gazdasági Egyesület új elnöke

A Debreceni Gazdasági Egyesület vasárnap délelőtt közgyűlést tartott nagy érdeklődés mellett. A közgyűlést Arany János alelnök nyitotta meg, aki megállapította a határozatképességét. Megnyitójában hangsúlyozta a gazdák nehéz helyzetét. A magyar gazda újra megragadja az ekét a szebb magyar jövő érdekében.

Ezután Lovász László titkár terjesztette be tartalmaz jelentést. Kölcsönös megértésre, egymás segítségére van szükség a gazdáknak. Most nincs külön út, a magyar gazda fogja meg egymás kezét. A földreform kapcsán az önellátás útjára kell lépni és a régi gazda legyen segítségére volt gazdasági cselődjének, munkásának, aki most szintén földbirtokos, gazda lett. Vetőmaggal, jószággal, szaktanácsal támogatásuk az új gazdákat, új szomszédjaikat. Rámutatott jelentésében, hogy a régi vezetőség nagy része elmenekült, így szükség van tisztújításra, új tisztikar megválasztására.

Ezután a zárszámadást, vagyommérleget, költségvetést tárgyalta le a közgyűlés, úgy a jelentést, mint a költségvetést elfogadta, a felmentvényt megadta és Lovász László titkárnak eredményes, lelkes munkájáért köszönetet szavazott a közgyűlés.

Ezután a közgyűlés a jelöl-

bizottság javaslata alapján egyhangúlag megválasztották elnöknek Vásáry Miklós földbirtokost, alelnöknek id. Arany Jánost és Sándor Istvánt, pénztárosnak Sőregi Jánost, ellenőrnek Csengeri Miklóst. — Számvizsgálók lettek Arany Mihály, Ifj. Csobai Károly, Zöld János. Titkár maradt Lovász László, ügyész dr. Mészty Károly.

Vásáry Miklós lelkes eljenzés közben foglalta el az elnöki széket. Megköszönte a bizalmat. Kilen évvel ezelőtt azért kellett neki és többeknek távoznia, mert bevitték az egyesületi életbe a politikát. Azután jött a terror, egy párt rendszer, egykéz. Most élethalálharcot vív a nehéz helyzetben levő gazdatársadalom. A Gazdasági Egyesület, mint érdekképviselet nem kíván politikálni, politikával nem kíván foglalkozni. Könnyű munkával nem lesz feltámadás, össze kell állni a gazdáknak, egy táborban a helyük. Eddig nem volt megfelelő érdekképviseletük a gazdáknak, a gazdasági érdekek képviselőiben a tömegeket, a gazdatömeget kell megmozdítani. Mezőgazdaság nélkül nincs háború és nincs élet. Igérte, hogy a gazdák érdekében fog dolgozni az ország újjáépítéséért.

A nagy tetszéssel fogadott elnöki beköszöntő után bezárta az ülést és utána a közgyűlés tagjai

időszerű gazdasági kérdéseket tárgyaltak.

A Debreceni Gazdasági Egye-

Földreform gyűlések

A Nemzeti Függetlenségi Frontban tömörült pártok vasárnap Szeghalmon és Berettyóújfaluban tartottak földreform-gyűléseket. A Szeghalmon vasárnap délelőtt a Piac-téren, Berettyóújfaluban délután a Fő-téren tartott gyűléseken a Szociáldemokrata Párt részéről Valentiny Ágoston igazságügyminiszter, a Kommunista Párt részéről Keresztes Mihály párttitkár, a Független Kisgazdapárt részéről B. Szabó István honvédelmi államtitkár, a Nemzeti Parasztpárt részéről pedig Simon titkár tartottak beszédet.

A szónokok valamennyien megemlékeztek az ország felszabadulásáról és méltatták annak jelentőségét. Hálájukat fejezték ki a vörös hadseregnek és Sztálin marsallnak. Egyöntetűen kifejezték, hogy a földreform első erőpróbjája volt a demokratikus pártok munkájának, a magyar nép a földreform végrehajtása során jó-

sületben hétfőtől kezdve minden délután 2-3 óra között baromfi-szakelődés lesz, amelyre felhívják az érdeklődők figyelmét.

A Földigénylő Bizottság felhívásai

A Földigénylő Bizottság felhívja mindazoknak a figyelmét, akik a Tornósy-tanyán, Dombostanyán és Beton-tanyán akarnak földhöz jutni, április 13-án reggel a helyszínen karókkal jelentkezzenek.

Gyümölcsös igénylők figyelmébe! Közli a földigénylő bizottság az érdekeltekkel, hogy azok a hivatásos kertészek és kertészettel szakszerűen foglalkozók, kik a Maes alatti városi gyümölcsösből igényelni akarnak, ez évi április hó 11-én, szerdán délután 4 órakor a városi adóhivatal 40. sz. szobájában (birtoknyilvántartás) saját érdeklükben jelenjenek meg. Oktvetlen jelenjenek meg a vezetésre kiszemelt kertészek.

Április 18-án tárgyalja a népbíróság Szilády Gyula csendőrezredes ügyét

A debreceni népbíróság április 18-án tárgyalja Szilády Gyula csendőrezredes bűnügyét. Eredetileg április 12-re tervezték az ügy tárgyalását, de később megváltozott az időpont. Egy tanút hallgat ki a népbíróság, Méhész József ny. csendőrtiszthelyettes. — Szilády ellen a fővád, hogy Budapestben a Szilási-rémuralom alatt tevékeny szerepet vállalt, csendőrpáncsnok volt, a csendőroket bevetette a harcba. Nagy szerepe volt a debreceni gettó felállításánál, ahol az ő rendelkezése és utasítására működtek a csendőroket.

Nagy részvétel mellett temették el az apafájai tömegsírbelől kihantolt halottakat

Vasárnap délután az izz. temetőben nagy részvétel mellett temették el az apafájai tömegsírrengésé eddig kihantolt nyolc áldozatát. A városi társadalom nagy tömegben vett részt a szertartáson. A koporsókat egymás mellett helyezték el a sírkertben, ahol Friedl rabbi tartotta meg szóbemutató beszédét. Ezután a koporsókat a sírkertben helyezték el, ezután Havas Károly, a Szentegyház elnöke tartotta meg búcsúbeszédét. „Fél a szívem itten látni ennyi ártatlan testvérnek koporsóját — mondotta. Tulajdonképpen mi volt a bűnök? Csak az, amiről nem tehetettek, hogy magyar zsidónak születtek és görögösen ragaszkodtak a hazai földhöz! A megrendítő szavak után elhantolták a koporsókat. A temetés kegyeltes megrendezése Spitzer Hermann előjárónak, Ilgyei Imre és Vedres Ernő gondnokoknak köszönhető.

A debreceni törvényszéktől.

P. 204—1945.

HIRDETMEY.

A debreceni kir. törvényszék közhírrá teszi, hogy özv. Hartstein Nándorné debreceni (Hatvan-u. 1.) lakos részéről az 1911. I. tc. 748. §-a alapján előterjesztett kérelem folytán az állítólag elhalt Hartstein Nándor földbirtokos, volt debreceni (Hatvan-u. 1.) lakos elhallozásának megállapítása iránt az eljárás a mai napon megindította és az állítólag elhalt részére ügygondnokul dr. Nyiri László ügyvéd, debreceni lakost rendelte ki.

Felhívja a kir. törvényszék az el-tüntet és mindazokat, akiknek az el-tüntet életbenlétéről tudomásuk van,

DEBRECZEN 3. OLDAL 1945. IV. 10.

Villanyszerelési munkákat olcsón és jól vállal!
LADÁNYI JÓZSEF, Miklós-u. 7.

V E S Z E K :
Kölnis üveget bármilyen nagyságu tégelyt, papír és fa dobozokat
A J Á N L O K :
Kölnivizet, pudert különféle gumiárut
SOLTI, SAS-UTCA 2 SZÁM

Magas árat fizetnek szövetért, vászonért, kelengyékért!
Piac-u. 59. (üzlet)

Mielőtt arany, ezüst briliáns ékszerét óráját eladja mutassa meg Szelecsényinek Sas-utca 2. szám

VESZEK-ELADOK
ballonkabátot, szövetet, vásznat, férfi- és női ruhát, ezüsttrókat, perzsa és szilbundát. Mindent veszek!
BLUM Piac-utca 21.
Sesztina vasúztól mellet

Veszek
új és jókarban levő férfi és női ruhaneműt, méterárút, angora- és gyapjúfonalat, jókarban levő cipőket, jókarban levő férfi kalapot, minden jobb ingóságot. Píró kézimunka-üzletében, KOSSUTH-UTCA 4. S Á R K Ö Z Y.

Vajat, tejet, cukrot, mézet, szemeskávét, dióbelet vesznek az Erzsébet cukrászdák
Piac-utca 37
Csapó-u. 41.

Ivány Endre
árufergalmi irodáját és műkereskedését Piac-u. 67. (Miklós-utca sark) alatt megnyitotta. Modern, stíl és antik bútorok, nemes és perzsa szőnyegek, márkás festmények, képek stb. nagy választékban.
(Mindennemű tárgyak vétele.)

A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség hírei

Kántor Ernő Nyugat-Magyarországi öly- és díszkoszorbó bajnoka vezeti a Demokratikus Ifjúsági Szövetség atléti- és edzősét, mely 11-én, szerdán kezdődik meg. Az edzésre jelentkezni lehet hétköznap 2-3 között (Bika Szálló).

A MIDISZ Sportszervezete meghozta az edzésre felvett Repülő szakosztályba való jelentkezés határidejét. Jelentkezni lehet minden hétköznap 2-3 között (Bika Szálló).

Porcellán, Kerámia, Üveg tárgyakat

tökéletesen ragasztom meg. — Töltőtollat, műtárgyakat javítok, elromlott töltőtollat veszek. VERES, Kölescy-u. 18.

Villanyszerelési anyagokat rádióalkatrészeket, műszereket veszek. Mayer cég, Kossuth utca 13. sz.

VAGYONMENTŐ Bádagos-u. 1.

GYAPJU-PAMÚT FONALAT
minden mennyiségben veszek
PAPP ISTVÁN TEXTIL ÜZLET
DÉGENFELD TÉR 4.

HIREK

GYÓGYSZERTÁRAK ájjeli szolgálat: Megváltó (Piac-u. 18.), Szabkany (Szent Anna-u. 64.).

Olvasóinkhoz!

Az általános munkabér, anyagárulások, valamint a súlyos szállítási költségek miatt kénytelenek vagyunk lapunk árát e hó 11-étől, szerdától kezdődően 4 oldalnál 80 fillérben, 6 oldalnál 1.20 pengőben, 8 oldalnál 1.60 pengőben megállapítani.

Az apróhirdetések ára is már a mai naptól emelkedik: az egyszerű apróhirdetés ára hétköznap szavanként 60 fillér, vasárnap 1.— pengő.

Az úgynevezett kockahirdetések ára hétköznap 1—1.20 pengő, vasárnap 1.20—1.50 pengő.

Bizva, hogy olvasóink megértésel lesznek és továbbra is hűséggel kitartanak lapunk mellett, vagyunk tisztelve!

„DEBRECZEN” kiadóhivatala.

A DEK vezetősége ma délután 1/2 5 órakor a MADISZ helyiségében értekezletet tart.

— Wolfinau József halála. Mint értesülünk, Wolfinau József nyugalmazott üzletigazgató, a Debreceni Helyi Vasút RT vezérigazgatója a Dunántúlról Debrecenre érkezett hírek szerint ott elhunyt. Halála mély részvételt váltott ki.

— A városháza udvaráról is kthantolták az ott eltemetett hőseink hamvait és méltó helyre temették őket.

— Ertesítom a város közönségét, hogy 1945 április 10-én — miniszteri elszámolások miatt — a városi pénztár be- és kifizetéseket nem teljesíti. A legközelebbi pénztári kezelés 11-én lesz és így az állami nyugellátások meghirdetett kifizetési napjai egy napal eltölődnek. Számvevősegi főnök.

— Konyhakerti telkek osztása kedden a volt Tejgazdaságból, szerdán a Nagyerdőn a TIKÁVÁL, csütörtökön az Egytelkerten. Jelző karokat az igénylők hozzanak. Négyzetöglenként 10 fillér bér a helyszínen fizetendő. Polgármester.

— Felhívom a város lakosságát, hogy akiknek a birtokában idegen varrógép van, vagy tudomásal bírnak olyan személyről, aki idegen varrógépet tart, azt 24 óráig belül a rendőrség I. 47. sz. szabályában jelente be. Akik felhívásomnak eleget nem tesznek, azok ellen a törvényes eljárást megindítom. Dr. Kövendi rendőrfőkapitány h.

— Felhívom a dohányjövődéki nyugdíjasok, nyugberek és rokkantjárdékosokat, hogy az 1945. évi április havi illetményeik átvételét végezték A-tól K-ig 9-én, K-tól P-ig 10-én, P-től 11-én a dohánygyári igazgatóságánál jelentkezzenek. Aprópenzt mindenki hozzon magával. Fizetés 8 órától 12-ig. Dohánygyári igazgatóság.

— A Degenfeld-tér 5. szám alatti városi istállóban nagymennyiségű állólórágya van eladó. Érdeklődni Városháza gazdasági igazosztály 1. számú szobájában lehet.

— Hajdúböszörmény polgármesterévé dr. Jakubinyi Bélát, az addigi tisztifőigazgatót választották meg.

Hatalos kimeneteli Szorosélességek tartat. Derecskén, Balogh Ferenc 13 éves derecskai, morgonuzsi lakos egy járdához ütogetett. A lövedék felrobant. Azonnal meghalt.

* Dr. Naményi Gyuláné gyorsíró és gépiróskolájában április 4-én tanfolyamkezdés. Piac-u. 58. K. em. (Línoleum-házban).

CSOKONAI SZÍNHÁZ Ma kedden, április 10-én Az elvált asszony Kezdeté d. u. 4 órakor

— Mától kezdve égnek a Piac-utcai lámpák. Pataky József miniszteri tanácsos intézkedésére a mai naptól kezdve a Piac-utcan este 9-ig égetik az utcai lámpákat.

— Pocsajban Szűcs Ferenc 2 éves fiúgyermek a szomszéd telkén — amely úresen állott — játek közben beleesett egy vízzel telt gödörbe és belefulladt.

A Debreceni Általános, Iparos és Petöfi Dalárda kedden délután 5 órakor Rákóczi-utca 30. alatti helyiségében megtartja próbáját. Felkérlek az összes tagokat, hogy most már az ünnepek elmúltával pontosan jelenjenek meg, mivel közzülni kell a május elseji unnepegyetkeket.

A Mester-utcai egyházközség hosszú szünet után megtartotta szokásos tanácsulását Berényi József h. lelkész és Szeremley Béla gondnok elnöksége alatt. A megnyitó ima és igéolvásás után az egyházközség halottairól emlékezik meg kegyelettel. Közöszvény Kisse László lelkész, Tóth Lajos templomépítő adományozó, Füleki Kovács Mihály harangadományozó, M. Tóth Andrásné, a nőszövetség békési támogatója és Leitner György. A megürrült tanácsosi helyekre Harangozó Andrást, Kocsar Lászlót és Pásztor Lajost választották be. A tavaly megválasztott dr. Szabó Lajos és dr. Szabó Miklós tanácsosok esküt tettek. A lelkész jelentése beszámolt a zenekivüli viszonyok közt végrehajtott tevékenységről, a templom súlyos megrongolódásáról s a károk helyreállítására szünet megindult adakozásokról s az istentiszteletek buzgó látogatottságáról. A hadiáronut Géder József helyett ideiglenes pénztárosnak Kovács Gusztávot kérték fel.

Nyilatkozat. A „Debreczen” április 7. szombati számban közléményt jelent meg Bárczy Géza professzorral. Ezen közlémény megírására az közléményre a Debreceni Egyetem Kőröskénynek nem adott meghívást.

A D. E. K. vezetősége. — Hirdetmény. Ertesítjük a t. utazóközönséget, hogy 1945 április 8-án, vasárnap a Debreceni Helyi Vasút vonalain a forgalom a Villágítási Vállalat és a Petöfi-téri kapcsolótábla közötti kábel szigetelésének hibája miatt szünetelt. A hiba kijavítása egy teljes napot vett igénybe. Debreceni Helyi Vasút RT. üzletigazgató-sága.

— Még mindig sok a förtelen tengeri és a csépeletlen asztag. Öry István főispán felkérte, hogy a katonai parancsnokság legyen a gazdák segítségére és mentse meg ezt a fontos nemzeti vagyont jelentő élelmiszert. A rendőrség szigorú razzilakkal fogja megállapítani, hogy kik nem végeznek hasznos foglalkozást és az ilyeneket mezőgazdasági munkára viszik, tengeritörsésre és eszélésre. Egyébként a honvédség minden tekintetben segítségére siet a népnek, hogy az élelmészét megkönnyítse.

SPORT

DVSC—Püspökladányi MAV 9:3 (3:1). Vezető Harsányi László. A mérkőzés márfelőrös várokorja után kezdődött meg, mert a püspökladányi csapat későn érkezett meg. A közönség azonban — melynek soráiban ott volt Szabó Kálmán polgármester és Kovács István MAV műhelyfőnök is — nem bánta meg a várakozást: szép, izgalmas küzdelmet, remek gólokát láthattak. A DVSC góllait Szilágyi (4), Dobos (2), Komlósy (2) és Geller I. (gól) rúgták meg. A P. MAV mindhárom góllát a püspökladányiaknál közönségtől jászó DVSC-játékos, B. Nagy László lötte. A DVSC hátvédjébe javul, különösen támadásora, mely már az ötödik mérkőzésen rúgta meg kilenc góllal a nagyszerű formában. A mezőny legjobbja Szilágyi volt, aki négy egyszerű góllal, pompás labdái a mérkőzés leghíresebb jelenetét jelentették. Nagy Mihály jól védett. A Szűcs—Osbky hátdvédpár kifogástalanul játszott. A feldzetsor legjobbja Zilhy, de Nagy II. és Ostrovcszky is jól mozgott. A támadásban szépen játszották össze. Sidlik és Komlósy nagyszerű lendülettel, Dohos és Szabó hasznos játékkal tüntek ki. A P. MAV szépen játszott, legjobbja B. Nagy, Geller II., Drobny, Marsi, Reznévi és Neubart voltak. Harsányi jól vezette a mérkőzést és kitünő segítőtársai voltak: Szabó Lajos és Kerekes játékezők.

Egyéttel Gimnazium—Fru Feröcskei mérkőzés 2:1. A visszajárat mérkőzésen a gimnázium csapata megérdemelt győzelmet aratott.

DMTE—Dohánygyári FC 8:1 (3:1) Egyetemi sporttelep, vezette Sárossi. A debreceni mükésésapat minden megérdemelté nélkül biztosan győzött a lelkes Dohánygyár ellen. Góllövők: Béres 2, Deményi 2, Gere, Kiss, Nagy, Kádár (öngól), illetve Sándor. A labdarúgómérkőzés szünetében mezel futóversenyt rendeztek 3 km-es távon. 1. Városi (DVSC) 10:25, 2. Erdői Felsővárosi 10:28, 3. Beeskereki (DVSC) 10:32. Az ökölvívó mérkőzésben bemutatottak.

A DMTE ökölvívó, mivel a tornatermet lefoglalták honvédségi célra, ideiglenesen kedden és csütörtökön edzéseiket a labdarúgókkal együtt az egyetemi sporttelepen tartják.

A játékezők csütörtök délután rendezték meg első világlétkünyüket, melyet Kisse Ferenc JT főtitkár vezetésevel minden héten rendeznek „tenek”. A DVSC és DMTE vezetősége ökölvívókön a kerület heviségében értekezletet tart a mérkőzések közta megrendezésében. Kivánatos a két debreceni egyesület meggyőződése.

SZAMOLOGÉP. Remington, amerikai gyártmányú, elsőrangú állapotban eladó. — Megtekinthető Kossuth-u. 7. alatt, Szöke cégnél. 1733

ASZTALOK. hangulatlámpa, konyhaszekrény, modern függönykarnisek, ágyceték, előszobafal, előszobaszekrény, jögszekrény, ronggált csillár, ronggált szekrények, ronggált fotel és egyéb használati berendezési tárgyak eladók. Kossuth-u. 7. Szöke cégnél. 1732

ELADÓ 7 gépből álló fagy-laltosztályú berendezés. — Marx, Piac-u. 44. 1739

KERESEK lakást kerttel v. felesbe gyümölcsösrel. Lehet kevésbé ronggált is. Szoleczky MÁV kolónia, 14. ép., 3. kapu. 1741

BEJÁRÓNÓ felvétetik. József kir. hg.-u. 8. Zsurovics 1742

ELCSERÉLNÉK 3 m krep de chin selmet zsréret. Cim a kiadóban. 1743

ELVESZETT 2 árga kanca 10 szekérel együtt Vámospérsi úton. Nyakbilyogóik a következők: D. V. 971. és D. V. 5384. Homok-u. 5. Nyomravezető jó jutalombá részesül. 1744

FOURDSON traktorhoz kezelőt keresek. Honvéd-u. 38. 1745

HÓDPARKU vagy szalag cserepet veszek. László telefedő mester. Kétkmalom 17. 1746

EGY férfiszabó női szabó műhelytársat keres. Burgundia 18. 1747

KIADÓ felébe 2 hold szőlő megfelelő lakással Bocskalkertben. Érdeklődni lehet Debrecen, Halasi-u. 16. 1748

KIADÓ Hajdúszentgyörgy Rákóczi-kertben szőlő gyümölcsös. Cim Miklós-u. 4. Országban. 1749

KONVENCIOS majoros keresték Ondódra. Ért. Pere. cses-u. 16. Kovács. 1750

JÓ karban levő fehér gyermekocsi és gyermek fürdőkád csakis élelemért. Eladó ugyanott nagy szabóháznál. Kossuth-u. 9. kerületpötel. 1752

SEGÉD és tanulóleányokat felvesz Enyedi varroda, Kossuth-u. 9. 1753

NATIONAL Kassa 6 lemmag eladó, 2-es honvédu-század-18. 1754

VESEK kibombázott kisebb házat vagy telket Debrecen belterületén vagy a környéken. Lajtos, Lakárg. u. 11. 1755

FODRASZ segédet és segédleányt felveszek. Sáry István, Kályn-tér 5. 1756

VESEK hestergályozót, kortyvasztást, marot, vilányimotort, Villanyzerőt segedeit felveszek. Fülöp. Csapó 35. 1757

TELJESÉN új nagy ablakok igeveze eladók. Kossuth-u. 69. 1758

KÉT hold föld burgonyának dunnycok elnyosó feltehetően eladó. Ugyan ott sima gyökerező szőlőszőlő eladó. Galamb-u. 4. Villamos megálló. 1759

ELADÓ topolya telehálo és egy 270 x 370 torontai szőnyeg. Török B.-u. 2. szám alatt, Megtekinthető 10—12 óráig, d. u. 3—5-ig. 1761

KIADÓ felébe 5 hold jó fekete föld közel a városhoz, vetomagot adok, lölgávát égetik, ugyanott búzatorok és száma eladó. Marothy György 23. 1762

KIADÓ felesbe 300 négyzetos föld burgonyának, peretzelvénynek és vorrepánnak, Acél-utca 23. 1779

ÜZEMBE, gazdaságba nagyon hízartatába gazdasásony elhelyezkedne. Tákkarokosság jellegre. 1692

NYERS bört, kisbányabört gyapjút veszek. Pesti-u. 1. Hatvan-u. sarok, Szathmáry. 1763

GYAPJU különként is kapható Pesti-u. 1. Hatvan-u. sarok, Szathmáry. 1764

TOLL minden mennyiségben kapható különként is, Pesti-u. 1. Hatvan-u. sarok Szathmáry. 1765

KIADÓ felesbe Kiszepesen 28 hold, Eotvos 80, sz. 1766

RÉGI nyakkendöket újjalakítók. Szives partfogást kerek. Kút-utca 14. 1767

KIADÓ a Vénkertben oca. ladi ház javításért. Érdeklődni Nyil-u. 76. sz. alatt d. u. 4—5 órá között. 1768

ÉRTŐLÁJAT cserélek jó téli fűtőházért, esetleg anyagért. Szondi 16. Töcsöskert. 1769

ELADÓ azonnal jóforgalmú fűszerüzlet. Csapó-u. 74. 1770

KERESEM az. Malatinczi Kálmánt 6 16 éves fiát. Tibai Sándort a leányomat Tibai Manciát, öthonapos kisleányával együtt, kik 6 év, 6-an mentek el. Aki tud róluk, értesitse hozzártartozóit. Hajdúszoboszló, Erzsébet-u. 2. 1703

KOVACS segéd tetanuló felvétetik. Suba István, Nagyvárad-utca 16. 1654

BÉRBEADÓ modern villakában azonnal 2 szoba mellékkelégekkel, javítási munkákért. Hadházi-u. 32. 1783

ÜZLETI és piaci árus, ötven éves, magányos ember, komoly nő ismeretséget, kilégítő társat keres. Hársán, kis földem, pézsem, élelmi, szcrem van. Megértés V. H. jellegére levelét várók. 1704

JÓ belső kerékpárgumiért kerestek adok. Nagyszalonta-u. 51. 1705

SZŐLÖ munkást keresek. — Vágó László, Teleki-utca 71. szám. 1706

SZÜROS drótot megvételre keresek, Vágó László, Teleki utca 71. 1708

KIADÓ különbejárattal bútorozott szoba magányos úrnak. Péchy-utca 10. 1775

FÖLD, 21 hold, Macs Ujostában kiadó. Vágó László, Teleki-utca 71. 1707

REZGALICOT és szegret adok szalonraért vagy zsréret, 1 kilo rezgáló, 1 szalonna, Piac-utca 64. 1709

MÉGISMERKEDEK házas-ság céljából 32 éves tisztviselő, intelligens, komoly férfival. Diszkret jellegre. 1710

EBESEN 45 hold föld kiadó vözetel. Értekezhetni Mezsena 19. 1711

ELADÓ Csemete-u. 4. sz. ház, Bellegelőn 5 hold föld. Értekezhetni Csemete-u. 14. 1712

ELADÓ bútorozott szoba agynemű nélkül, kis család részére is. Péterfia u. 34. 1713

FÉRFI segedeit felvesz. Varrni, számit, tanít Papp modénizáti, Szent Anna 12., III. e. 1711

KIADÓ Hajdúszentgyörgyön szőlő gyümölcsös telest, értekezhetni Varga-utca 6. 1715

Egy keveset használt agy-sodronybetét, egy öblajt, menyü egyenlőit, egy szekereimó hűver eladó. Szeged-utca 15. Libakert. 1781

ELADÓ új, kifogástalan szakaszon alt. Szűcs Gyula József kir. hg. 29. udvarban hatul. 2-től. 1719

ASZTALOS segédet felveszek. Olvós asztalomester, Kandia-u. 9. sz. 1720

ZONGORÁT pianinót, hangodit, hegedűt, harót, mindent a hangszerek veszek pianinó bérbeadó. Vágó-utca 15. 1721

ADOK elemert gyermekocsi. Kassa-utca 4. 1723

ELADÓ új, kifogástalan szakaszon alt. Szűcs Gyula József kir. hg. 29. udvarban hatul. 2-től. 1719

ASZTALOS segédet felveszek. Olvós asztalomester, Kandia-u. 9. sz. 1720

ZONGORÁT pianinót, hangodit, hegedűt, harót, mindent a hangszerek veszek pianinó bérbeadó. Vágó-utca 15. 1721

ADOK elemert gyermekocsi. Kassa-utca 4. 1723

ELADÓ új, kifogástalan szakaszon alt. Szűcs Gyula József kir. hg. 29. udvarban hatul. 2-től. 1719

ASZTALOS segédet felveszek. Olvós asztalomester, Kandia-u. 9. sz. 1720

ZONGORÁT pianinót, hangodit, hegedűt, harót, mindent a hangszerek veszek pianinó bérbeadó. Vágó-utca 15. 1721

ADOK elemert gyermekocsi. Kassa-utca 4. 1723

ELADÓ új, kifogástalan szakaszon alt. Szűcs Gyula József kir. hg. 29. udvarban hatul. 2-től. 1719

ASZTALOS segédet felveszek. Olvós asztalomester, Kandia-u. 9. sz. 1720

ZONGORÁT pianinót, hangodit, hegedűt, harót, mindent a hangszerek veszek pianinó bérbeadó. Vágó-utca 15. 1721

ADOK elemert gyermekocsi. Kassa-utca 4. 1723

ELADÓ új, kifogástalan szakaszon alt. Szűcs Gyula József kir. hg. 29. udvarban hatul. 2-től. 1719

ASZTALOS segédet felveszek. Olvós asztalomester, Kandia-u. 9. sz. 1720

ZONGORÁT pianinót, hangodit, hegedűt, harót, mindent a hangszerek veszek pianinó bérbeadó. Vágó-utca 15. 1721

ADOK elemert gyermekocsi. Kassa-utca 4. 1723

ELADÓ új, kifogástalan szakaszon alt. Szűcs Gyula József kir. hg. 29. udvarban hatul. 2-től. 1719

ASZTALOS segédet felveszek. Olvós asztalomester, Kandia-u. 9. sz. 1720

ZONGORÁT pianinót, hangodit, hegedűt, harót, mindent a hangszerek veszek pianinó bérbeadó. Vágó-utca 15. 1721

ADOK elemert gyermekocsi. Kassa-utca 4. 1723

ELADÓ új, kifogástalan szakaszon alt. Szűcs Gyula József kir. hg. 29. udvarban hatul. 2-től. 1719

ASZTALOS segédet felveszek. Olvós asztalomester, Kandia-u. 9. sz. 1720

ZONGORÁT pianinót, hangodit, hegedűt, harót, mindent a hangszerek veszek pianinó bérbeadó. Vágó-utca 15. 1721

ADOK elemert gyermekocsi. Kassa-utca 4. 1723

ELADÓ új, kifogástalan szakaszon alt. Szűcs Gyula József kir. hg. 29. udvarban hatul. 2-től. 1719

ELADÓ építkezéshez nagy-méretű létrák, főző tűzhely. Kékő, kénpor zsréret. Teleki-utca 73. sz. 1804

TIBAI Manciát, öthonapos kisleányával együtt, kik 6 év, 6-an mentek el. Aki tud róluk, értesitse hozzártartozóit. Hajdúszoboszló, Erzsébet-u. 2. 1703

KOVACS segéd tetanuló felvétetik. Suba István, Nagyvárad-utca 16. 1654

BÉRBEADÓ modern villakában azonnal 2 szoba mellékkelégekkel, javítási munkákért. Hadházi-u. 32. 1783

ÜZLETI és piaci árus, ötven éves, magányos ember, komoly nő ismeretséget, kilégítő társat keres. Hársán, kis földem, pézsem, élelmi, szcrem van. Megértés V. H. jellegére levelét várók. 1704

JÓ belső kerékpárgumiért kerestek adok. Nagyszalonta-u. 51. 1705

SZŐLÖ munkást keresek. — Vágó László, Teleki-utca 71. szám. 1706

SZÜROS drótot megvételre keresek, Vágó László, Teleki utca 71. 1708

KIADÓ különbejárattal bútorozott szoba magányos úrnak. Péchy-utca 10. 1775

FÖLD, 21 hold, Macs Ujostában kiadó. Vágó László, Teleki-utca 71. 1707

REZGALICOT és szegret adok szalonraért vagy zsréret, 1 kilo rezgáló, 1 szalonna, Piac-utca 64. 1709

MÉGISMERKEDEK házas-ság céljából 32 éves tisztviselő, intelligens, komoly férfival. Diszkret jellegre. 1710

EBESEN 45 hold föld kiadó vözetel. Értekezhetni Mezsena 19. 1711

ELADÓ Csemete-u. 4. sz. ház, Bellegelőn 5 hold föld. Értekezhetni Csemete-u. 14. 1712

ELADÓ bútorozott szoba agynemű nélkül, kis család részére is. Péterfia u. 34. 1713

FÉRFI segedeit felvesz. Varrni, számit, tanít Papp modénizáti, Szent Anna 12., III. e. 1711

KIADÓ Hajdúszentgyörgyön szőlő gyümölcsös telest, értekezhetni Varga-utca 6. 1715

Egy keveset használt agy-sodronybetét, egy öblajt, menyü egyenlőit, egy szekereimó hűver eladó. Szeged-utca 15. Libakert. 1781

ELADÓ új, kifogástalan szakaszon alt. Szűcs Gyula József kir. hg. 29. udvarban hatul. 2-től. 1719

ASZTALOS segédet felveszek. Olvós asztalomester, Kandia-u. 9. sz. 1720

ZONGORÁT pianinót, hangodit, hegedűt, harót, mindent a hangszerek veszek pianinó bérbeadó. Vágó-utca 15. 1721

ADOK elemert gyermekocsi. Kassa-utca 4. 1723

ELADÓ új, kifogástalan szakaszon alt. Szűcs Gyula József kir. hg. 29. udvarban hatul. 2-től. 1719

ASZTALOS segédet felveszek. Olvós asztalomester, Kandia-u. 9. sz. 1720

ZONGORÁT pianinót, hangodit, hegedűt, harót, mindent a hangszerek veszek pianinó bérbeadó. Vágó-utca 15. 1721

ADOK elemert gyermekocsi. Kassa-utca 4. 1723

ÜRES 42-es méhkaplakat, kereteket, viaszot, méregbödönöket veszek, vagy természetben cserélek. Szilágyi Sándor, Békés, Libaszig-u. 6. 1771

TARSULNÉK 10—15 emberrel biztos üzletbe. Cim a kiadóba. 1786

TRAKTOR mellé ajánlatom. Csokonai 38. 1778

KERESEK a város belterületén levő legcsöszőbb lakást és négy lóra való állattól. Kövzitőt díjazok. Rakovszki 41. szám. 1722

ELADÓ egy teljes fűszerüzletberendezés, varró, ajtótokostól és vasról kizárkától. Csoska 20. 1548

MAJOROST konvenciót v. bentköztést azonnal felvétele keresek. G